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Desenvolvimento de algoritmos

® Na computacao, algoritmos
representam oS passos de um
programa

— um conjunto de programas formam um
software.

B Como desenvolver software com
gualidade?
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ALGORITMOS

¥ Procedimento passo a passo para
resolver um problema

W Pessoas tem Iinteligéncia e habilidade
racional => fazem perguntas para se
esclarecer.

B Computador nao tem senso proprio =>
deve receber instrucdes explicitas
(algoritmos)




ALGORITMOS

¥ no contexto computacional: Algoritmo é
um conjunto finito de regras, bem
definido (sem ambiguidades), para a
solucao de um problema em tempo

finito.




ALGORITMOS

¥ Para entender como construir um
algoritmo, é necessario entender
primeiro a logica da programacao.

B ogica: parte da filosofia que estuda
as leis do raciocinio.

B E a arte de pensar corretamente ou
correcao do raciocinio. A loégica ensina a
colocar ordem no pensamento.




ALGORITMOS - Lagica

¥ Exemplos:

® Todo mamifero & animal.

¥ Todo cavalo € mamifero.

¥ Portanto, todo cavalo é animal.

¥ Portanto, Pedro € mais alto que Joao.

¥ A gaveta esta fechada.
¥ A bala esta na gaveta.

¥ Preciso primeiro abrir a gaveta, para depois
pegar a bala. g



ALGORITMOS - Légica

® Em geral, um algoritmo destina-se a
resolver um problema: fixa um padrao de
comportamento a ser seguido

¥ Fixa uma norma de execucao a ser trilhada,
com vistas a alcancar a solucao de um
problema.

® Exemplo: Dada a sequéncia de
numeros: 1,1, 2, 3,5,8,13 ... Como

determinar o préximo numero? P
®como definir uma sequencia de pas . + —4,
para o calculo? 3



ALGORITMOS - Légica

B Exemplos: Qual o proximo numero
das sequéncias:

ml1,1,2,358,13 ...
m /7,49, 36, 18, ...
=2 10,12,16,17,18,19 ...

®como definir uma sequéncia de pass¢ = v~ %
para o calculo? 3 a 1
2




ALGORITMOS - Légica

® Exercicio de logica:

Um homem precisa atravessar um rio com um
barco que possui capacidade de carregar
apenas ele mesmo e mais uma de suas trés
cargas, que sao: um lobo, um bode e um maco
de alfafa. O que o homem deve fazer para
conseqguir atravessar o rio sem perder suas
cargas”? A

v’
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ALGORITMOS - Légica

® Exercicio de logica:

Um homem precisa atravessar um rio com um
barco que possui capacidade de carregar
apenas ele mesmo e mais uma de suas trés
cargas, que sao: um lobo, um bode e um maco
de alfafa. O que o homem deve fazer para
conseguir atravessar o rio sem perder suas
cargas?

\ la trav = homem + bode

2a trav = homem + lobo

volta com bode

3a trav = homem + alfafa

4da trav = homem + bode
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ALGORITMOS - Légica

® Exercicio de logica:

¥ Trés jesuitas e trés canibais precisam
atravessar um rio; para tal, dispéem de um
barco com capacidade para duas pessoas. Por
medidas de seguranca nao se permite que em
alguma margem a quantidade de jesuitas seja
Inferior a de canibais. Qual a seqgtiéncia de
Passos gque permitira a travessia com 5

seguranca? _‘
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ALGORITMOS - Lagica

® Exercicio de logica:

margeml | travessia | margem?
JJJ C CC >
JJJ C <C C
JJJ cC > C
JJJ <C CC
JC JJ > CC
JC <JC JC
CC JJ > JC
CC <C JJJ
C CC > JJJ
C <C JJJC
CC > JJJC

JJJCCC
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ALGORITMOS

® Um algoritmo correto deve possuir 3
gualidades:

1- Cada passo do algoritmo deve ser
uma instrucao que possa ser
realizada

2- A ordem dos passos deve ser
precisamente determinada

3- O algoritmo deve ter fim




EXEMPLOS DE ALGORITMOS

Somar trés numeros
Ir para a aula :P
Fazer arroz ©
Trocar pneu

o
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Estruturas de Algoritmos - Apresentacao

ALGORITMO PARA TROCAR PNEU DE UM CARRO

TROCAR O FREL aGao

lsto traz a necessidade de uma DECISAD
i entre dois cursos

SIM NAD ESTRUTURA CONDICIONAL
estepe vazio &

Charmar o borracheiro mudar o pneu :{> pode ser detalhado

| | (refinamento sucessivo)
bl
FI‘!

E se o estepe estiver vazio 7




Estruturas de Algoritmos - Apresentacao

ALGORITMO PARA TROCAR PNEU DE UM CARRO

= e
estepe vazio &

Zhamar o

borracheiro

levantar o carro

-+

desparafusar a roda

-~

remover 8 roda

-+

colocar o estepe

-

parafusar a roda

+

abaixar o carro

pode ser detalhado

ESTRUTURA SEGCIUERCIAL

pode ser detalhado
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Estruturas de Algoritmos - Apresentacao

ALGORITMO PARA TROCAR PNEU DE UM CARRO

.

_al

Chamar o

borracheiro

.

levantar o carro

+

desparafusar a roda\’::>

+

desapertar o parafuso 1
desapertar o parafuso 2
desapertar o parafuso 3
desapertar o parafuso 4

e uma repeticio
inconveniente

remover g roda

-

colocar o estepe

+

parafusar a roda :::>

-

apertar o parafuso 1
apertar o parafuso 2
apertar o parafuso 3
apertar o parafuso 4

abaixar o carro

e uma repeticio
inconveniente
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Estruturas de Algoritmos - Apresentacao

ALGORITMO PARA TROCAR PNEU DE UM CARRO

_al

|

Chamar o

borracheiro

levantar o carro |
-

I
]

N
:><e)<i5te parafuso para desapertar
i's
desapertar parafuso
[ remover aroda |
[ colocar o estepe |
+ N

existe parafusc para apertar
s
apertar parafuso
]

[ abaixar o carro |
T

b1l
7%1

ESTRUTURA DE REPETIGAD

ESTRUTURA DE REPETIGAD
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UM PROGRAMADOR COM INSONIA

CARNEIRINHO = 0 ]

JA DORMI?
1

L2 A
[ a0 |

IEAMM%EMM+L‘

acebook.com/AnaliseEDesenvolvimentoDeSistemasDaDepressao

PROGRAMADORES

QA0 ESPECIALISTAS ATE NA HORA DE DORMIR




SOLUCIONADOR DE

PROBLEMAS.
SiM A BAGACA FUNCIONA? 'l NAO
RELA. Cﬂhld?'l‘ﬁf-cﬂ
NAO ALFUEM SEU
SABE GUE |jb———
[—’ Sk IMBECIL
(=l
ESCONDA. +
ﬁ*l SE FODEU.
t ENTAD
FODA-SE
NAO DA PRA JOGAR A
CULPA EM ALGLIEM?
=1
—— :
SEM PROBLEMAS

TRADUZIPG FOR WWW. HELLDANE.CJB.NET
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Estrutura de Algoritmos

v Estrutura
Sequencial

® Em uma estrutura seguencial, 0s passos sao
tomados em uma sequéncia pré-definida.
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Estrutura de Algoritmos

condicdo

Estrutura Condicional

B Uma estrutura condicional permite a escolha
do grupo de acoes a ser executado quando
determinada condicao € ou nao satisfeita.
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Estrutura de Algoritmos

Condicao de
arada
!
g

Estrutura de Repeticao

, sim

()

® Uma estrutura de repeticao permite que uma
seqUéncia de comandos seja executada
repetidamente até que uma determinada
condicao de parada seja satisfeita.




Estrutura de Algoritmo

B Sera utilizado pseudocaddigo

— Possui regras predefinidas para sua
escrita

— Faclilita 0 mapeamento para uma
linguagem de programacao
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Estrutura em Pseudocodigo

Inicio.
<corpo do algoritmo>

fim.
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Exemplo pseudocodigo

Inicio.
declare N1, N2, soma; ainda iremos refinar!
escreva(“Digite dois numeros”);
lela(nl, n2);
soma = nl + n2Z;
escreva(“Soma é igual a”, soma);
Fim.
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1.

2.

Exercicios em Classe

Elaborar o algoritmo para sacar
dinheiro em um caixa eletronico.

Elaborar o algoritmo para mostrar o

resultado da divisao de dois numeros.
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